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Prosze o oddanie rozwiazan do 16 listopada.

Zadanie 1. Niech V' = lin(vy, ..., vy,) beda wektorami K", gdzie K ozna-
cza pewne cialo. Udowodni¢ poprawnosé¢ nastepujacej metody wybierania
sposrod wektorow (vy, ..., vy, ) bazy V: tworzymy macierz M, ktorej kolejne
kolumny k1, ..., k,, sa wektorami vy, ..., v, zapisanymi pionowo. Przy po-
mocy przeksztatcen wierszowych trzech rodzajow przeksztalcamy macierz
M do macierzy w postaci schodkowej M’, ktorej kolumnami sa k1, ..., kJ,.
Niech liderzy kolejnych niezerowych wierszy macierzy M’ stoja w kolum-
nach k7 ,... k7. Wtedy wektory vj,...v;, mozna przyja¢ za wektory pew-
nej bazyB przestrzeni V (czyli dimV = [). Ponadto, jesli macierz M’ jest
w postaci schodkowej zredukowanej to wspotrzednymi wektora v; w bazie B
sa kolejne elementy poczawszy od pierwszego a koriczac na elemencie nr [
kolumny £’ macierzy M'.

Zadanie 2. Pewng macierz M sprowadzono dwukrotnie operacjami wier-
szowymi (niekoniecznie takimi samymi) trzech rodzajow do postaci schodko-
wej zredukowanej otrzymujac za pierwszym razem macierz M’ a za drugim
macierz M"”. Udowodni¢, ze M' = M".

Zadanie 3. Ponizej okreslono pewne podprzestrzenie V = lin(vy, ..., vy)
przestrzeni K", gdzie K jest cialem. Wybraé¢ z ukltadow vy, ..., v, bazy
podprzestrzeni V' oraz okresli¢ w tych bazach wspotrzedne pozostatych (nie-
bazowych) wektorow ukladu vy, ..., v,. Poda¢ uktad réownan liniowych jed-
norodnych z n niewiadomymi opisujacych V' C K".

a)V =10in((1,1,2,0,1),(2,2,4,0,2),(1,1,1,1,1),(1,1,4,-2,1),(0,0,0, 1
RS,

b) V =1lin((2+i,1,—i,1+14), (i, —i,2,1), (=1 + 5i, —2i,7,2 4+ 1)) C C*

c) V =1in((2,3,1,4),(1,4,3,2),(0,1,0,1), (4,0,2,2)) C Z3.

Zadanie 4. Niech V = lin((1,1,2,3,1),(3,3,6,9,3),(0,1,0,0,1)) C R?,
natomiast W niech bedzie podprzestrzenia R opisang uktadem dwoch row-
nan liniowych jednorodnych 2x1 —3zs = 0, 3z —x3 = 0. Znalezé¢ bazy VNW



oraz V 4+ W oraz opisy tych podprzestrzeni R® odpowiednimi uktadami row-
nan liniowych jednorodnych z 5 niewiadomymi.



